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Cada grupo do enunciado deve ser respondido em folhas ou cadernos separados

contendo a identificagdo completa do aluno.

Grupo 1
1. Quais sdo os elementos fundamentais que deve considerar para proceder a analise da
viabilidade econdmica e financeira de um investimento real? (3 valores)
2. Enuncie a habitual composicdo do Valor Residual de um projecto de investimento e
explique como pode a fiscalidade influenciar esse valor. (3 valores)

Grupo 2
1. Indique o significado do Periodo de Recuperagdo do Capital Investido - PRC

(Payback Period) e as limitagdes deste modelo. (3 valores)

2. A tabela abaixo representa os fluxos financeiros em euros de um projecto industrial
cuja viabilidade econdmica e financeira se pretende avaliar. O ano 2010 corresponde
ao ano de preparacdo e de investimento inicial. O projecto sera financiado em 25% por
crédito bancéario e o restante por capitais proprios. A taxa de crédito bancario € de 10%
e a taxa de remuneracdo exigida pelos capitais proprios é de 15%. A taxa prevista de

reinvestimento dos fluxos do projecto é de 8%.

Descricéo 2010 2011 2012 2013

Cash-Flows de | 2.000.000,00 300.000,00 400.000,00 400.000,00

Investimento

Valor Residual 750.000,00

Cash-Flows de 800.000,00 1.400.000,00 1.250.000,00

Exploracao




2.1. Indique a expressdo algébrica que permite calcular a Taxa Interna de

Rentabilidade (TIR) deste projecto. (2 valores)
2.2. Calcule a Taxa Interna de Rentabilidade Modificada (TIRM) e avalie da

viabilidade do projecto. (3 valores)

Grupo 3

A tabela abaixo representa o Cash Flow Global de um investimento com durag&o total de trés

anos.
Descricao Ano 0 Ano 1 Ano 2
Cash Flow Global -1.000.000,00 -2.000,00 5.000.000,00

3.1. Pretende-se incorporar o risco na analise deste investimento considerando que o vector de

coeficientes de equivalente certo para os anos 1 e 2 ¢ [0,90;0,80]. A taxa de actualizacdo sem

risco é de 10%. Calcule o VAL deste projecto e conclua sobre a respectiva viabilidade. (3

valores)

3.2. Aplique agora ao mesmo projecto uma metodologia de incorporacdo do risco alternativa a

adoptada em 3.1., sabendo que a remuneracdo de uma aplicacdo sem risco é de 10% e que o

prémio de risco ¢ de 9%. Calcule o VAL deste projecto e conclua sobre a respectiva

viabilidade. (3 valores)




